

5年前,她被姑妈泼硫酸毁容,双目失明;5年后,她慢慢走出阴影,多次被评为三好学生

黑暗中寻找属于自己的光明

中午12点,南京市盲校音乐教室传出了一阵《爱之梦》的钢琴协奏曲,音量不大不小,音色十分优美。弹钢琴的就是2002年被“毒姑妈”泼硫酸不幸毁容的小女孩——刘方媛。当年,8岁的媛媛失去了双眼,鼻子、嘴唇几乎全部烧伤,次年,“毒姑妈”被判无期徒刑。(快报曾进行连续报道)

5年过去了,如今的媛媛已从不敢离开父母身边半步的阴影中,逐渐走了出来,在黑暗的世界里寻找属于自己的光明。



媛媛已经能拄着盲杖独立行走了 快报记者 唐伟超 摄

摘下帽子,勇敢面对同学

从她抽屉里珍藏的一张照片看,媛媛曾经像花朵一般健康美丽。噩梦发生在2002年10月29日。那一天是秋游,下午爸爸妈妈一起接她回家,还在音像店租了碟片。走到楼下,父母遇见邻居就聊起了天,让媛媛一个人先回家看碟片。不料,亲姑妈刘元春却尾随其后对她泼下硫酸。原来,媛媛的父亲多年前曾因房产问题和姑妈产生矛盾,经法院两次判决,姑妈败诉,从此,刘元春对弟弟一家怀恨在心,最终竟向8岁的亲侄女泼硫酸报复。

悲剧发生后,媛媛先后在南京和北京接受过大大小小近30次手术,花费近30万元,但是她仍然双目失明,脸部严重毁容。

“我很害怕,在家也害怕,总感觉背后有人跟着我,连爸爸上厕所我都要跟着,我不敢下楼,我也不敢见人。”媛媛说,那个时候她的内心满是恐惧。

2005年秋天,媛媛在父母的鼓励下,第一次走进了南京盲校的大门,老师们至今记得,当时刘方媛脚步是怯生生的,不愿意说话,不愿意与人交往,不愿意参加任何活动。

“我只喜欢躲在角落里,我害怕别人看到我的样子,即使在宿舍,我也是戴着

帽子睡觉。”媛媛说,她一天要打十几个电话回家,向父母哭诉内心的恐惧。

爸爸在电话里开导媛媛,必须要坚强,朋友都是一回生二回熟,应该要主动试着和他们交往。父母还给媛媛买了手机,买了MP3,每天都和女儿通两次电话才放心。

南京盲校的老师和同学也向媛媛伸出了温暖的手,老师吴进有一次轻轻地走到她面前,说:“媛媛,要是你觉得热的话,就把帽子摘了,没关系,同学不会笑话你的。”后来,媛媛果然把帽子摘了,之后在教室上课的时候,她就不再戴帽子了。

同学们也十分友好,每天轮流搀着媛媛从一楼走到四楼,熟悉学校环境。之后,从手持盲杖学习独立行走,到通过触摸学习盲文,媛媛慢慢走出了阴影。

从一年级直接跳到三年级

如今,媛媛不用盲杖也能在学校内行走自如。记者请她帮忙找一下音乐老师时,她就很熟练地从二楼爬到了四楼,又拐了一个弯,准确地找到了音乐老师的办公室。

媛媛说,盲校的生活教会了她很多。如今,她虽然眼睛看不见,但是生活可以自理。她会洗衣服,会叠被子,会拖地。就算回到家,她也会帮家

里拖拖地,看不见是否拖干净了,她就用小手在地上摸摸,如果还有灰尘,她就再拖一遍。

她的进步有目共睹。老师告诉记者,她多次被评为三好学生。上一年级时就自学完了二年级课程,直接跳到了三年级,成为该校极少数跳级学生。

一年级,媛媛就开始学钢琴,一个好心的伯伯还送了媛媛一台钢琴。初学钢琴,她先要熟悉键盘,找到每个音的位置。老师在一边给她报谱子,而她则要报谱子都背熟。

寒来暑往,媛媛不管天冷天热,每天都要坚持练琴3个小时。现在,她已经拿到了钢琴3级证书。媛媛的理想是要当一名钢琴老师,在盲校教孩子们弹钢琴,她还想到各地去演出。媛媛告诉记者,她还有一个心愿,就是想拜师学舞蹈。4岁时,她就在幼儿园里学过民族舞了,可惜当时太小了,现在全忘了。盲校又没有舞蹈课,媛媛说,这是她的一个遗憾。

多个小妹妹,将来照顾她

几年前,噩梦般的经历曾经让媛媛一家在很长时间内失去了欢笑。不过,如今这个家庭的生活已经恢复了正常。媛媛多了一个可爱的小妹妹。

媛媛的爸爸告诉记者,之所以要再生一个孩子,主要是为媛媛考虑,他和妻子希望等

他们老去的时候,有个可靠的人能够继续照顾媛媛。

不过,媛媛的戒备心一度很强,她担心有了小弟弟小妹妹之后,爸爸妈妈会不爱她了,有半年时间,她坚决不肯点头答应妈妈再生。

“邻居们都劝我,我也觉得爸爸妈妈说得对。”媛媛说,她最终想通了。如今,妹妹已经一岁半了,媛媛每周回家一次,每次到家第一件事情就是抱一抱小妹妹。小妹妹对她特别亲,丝毫不害怕姐姐的模样,在她肩上一趴,连爸爸妈妈抱也不要了。

“我以前也看过电视上别人被烧伤的样子,暗红色的疤痕,真的好可怕。我大概就是那个样子吧。”媛媛说,妹妹和她这样亲,她真的很开心。正说着,小妹妹把小嘴巴往媛媛脸上一吮,给了姐姐一个香吻。

“虽然命运可以剥夺我看到这个世界的权利,但是它不能剥夺我拥有幸福的权利。”媛媛没有过多谈及姑妈,她告诉记者,姑妈的儿子每年都会探望她一两次,还带她去肯德基,给她买衣服,“我希望大家都能和睦睦地生活,再也不希望在这个世界上发生这样的悲剧”。

见习记者 童婷婷 快报记者 刘晓满 钟晓敏

女孩生擒 袭胸“色狼”

快报讯(记者 常毅)前晚,一名男子在上公交车时,向两位漂亮的年轻女子伸出“咸猪手”,不料遭到对方大声训斥。被责骂了一站路后,男子想下车溜走,但被其中一名女子当场擒住。

被骚扰的是相貌漂亮的小李,小李今年夏天才从南京仙林一所大学的法律系毕业。前晚近10点,小李和一个男同学从南京火车站登上当晚最后一班97路公交车,打算回仙林。“我同学先上的车,我跟在后面,突然从后面伸过来一只手,抓了我右边胸部一把。”小李吓得大叫起来,扭头一看,紧贴身后的是一个35岁左右穿西服的男子。小李死死盯着那个男子看,男子则装作若无其事的样子看着窗外。

“我越想越气,我是学法律的,不能让这种人得逞。”小李说,她当即指着那个男人责骂起来。不料,坐在最后排的一个20来岁的漂亮女孩突然站了起来,“上车时他也摸了我!”两个女孩一起责骂起那名男子,男子开始为自己辩解,“不是我,我没有。”

几分钟后,公交车来到花木公司站,男子扭头往车后面跑去。“抓住他,别让他跑了。”小李的同学伸手去抓男子,却被男子挣脱。小李和同学干瞪眼,跟在男子后面追出十来米,终于把他扭住。

小李随即拨打110电话报警。“对这种人就不能软弱,不能忍气吞声。”小李气呼呼地说。随后,民警将男子带往派出所处理。(周先生爆料奖60元)

疯砍出轨妻子后,他竟称—— “我后悔没杀掉老婆”

咨询律师后,王行得知,如果和老婆离婚,财产将被分去一半,为此,他硬是忍了下来。岂料老婆越来越过分,竟把情人带回家。愤怒的王行就盘算起来,“离婚吃亏,干脆就把她杀了!”案发当晚,他捅了老婆五六刀后,主动去派出所自首,并大呼“后悔没有捅死老婆”。

出轨妻一天到晚要离婚

王行今年已经50多岁了,杨美蕾是他的第二任妻子。两人在2001年结婚之后,就一起买了一套房,王行曾经中过风,杨美蕾将他照顾得好好的,这令王行感到很幸福。

过了几年,两人的缺点不可避免地暴露出来,很小的家庭纠纷就能引发战火。“她比我小,我一直让着她,后来从2004年开始,她就逐渐不理家务了,对我也闻不问,甚至不跟我同床。”王行郁闷地说。

家里过得不开心的,王行经常往老家跑,而杨美蕾则偷偷将钱往老家塞,两人的关系走向冰点。王行称,血案的发生缘自老婆的不忠诚。

“去年的一天,我刚打开卧室的门,就看到老婆和一个男人光着身子睡在床上,我明白了一切。没吵也没闹,反倒是她一天到晚要跟我离婚。”随后,王行偷偷去问律师,得知离婚的话,财产和房子将要被分走一半,王行觉得离婚太便宜杨美蕾了,于是一个邪念在他脑中渐渐形成。

夫妻俩拿刀互砍

今年9月初,王行又回了老家,期间接了不少老婆的电话,老婆破口大骂,还是嚷嚷着要离婚。王行不堪忍受,开始准备“动手”。回来之前,他从老家拿了几根铁棍,后来又觉得带铁棍不安全,于是想到了用刀。

回到南京,杨美蕾已经睡了。“你不是要跟我离婚吗?那我们离啊!”王行说。“今天太晚了,明天去。”杨美蕾回了一句,愤怒的王行从抽屉里抽出水果刀朝着杨美蕾就捅。“我捅了她几刀后,她才反应过来,也跑到厨房拿来菜刀跟我互砍,她没砍到我,反倒被我砍了几刀。”王行回忆起初时的情形。随后,杨美蕾顾不上穿衣服,穿着内衣内裤,浑身是血地奔出家门。王行追了出去,但被邻居们拦下。

回到家中的王行平静地把手上和刀上的血迹都洗干净,又打理了衣服,随后徒步去派出所自首。

自首后声称精神分裂

在派出所,王行仍愤愤不平,“我后悔没杀掉她,一想起她就恨!我要求马上枪毙我,我不想活了。”审查中,王行自称有精神分裂症,自己在中风后,脾气暴躁,易怒,有时候见别人插队,他也会路见不平地跟人家起冲突。

经鉴定,王行作案时患脑器质性人格改变,有限制责任能力。日前,王行因涉嫌故意杀人正在接受雨花台区检察院的审查处理。(文中人物系化名) 通讯员 雨枪 见习记者 李梦雅

孩子成绩不好可能鼻炎作怪

医学专家指出,大部分的学生存在健康透支问题,鼻炎更是在暑期首当其冲成为学生群体的高发病种。调查数据表明,18岁以下青少年学生两成以上患有鼻炎,其中绝大部分是过敏性鼻炎。

笔者在各大医院耳鼻喉诊疗中心了解到,在人们的传统观念中,鼻炎通常被认为仅仅是鼻塞、流鼻涕的“小毛病”,所以常常错过最好的治疗时机。殊不知,鼻炎久治不愈常可导致诸如鼻窦炎、中耳炎、咽喉炎、鼻息肉等并发症的出现。同时,青少年时期由于机体各器官的形态发育和生理功能的不完善,造成抵抗力对外界适应力较差,因此更容易引发鼻炎。学生患有鼻炎,往往导致氧气吸入受阻引起血氧饱和度下降,血氧供应不足则会引起全身各组织器官不同程度缺氧,出现记忆力减退、智力下降、周期性头痛、头昏、视力下降、学习成绩下滑等症状表现。更为严重的是,鼻炎长期不愈还会进

一步影响青少年的生长发育,给以后的健康埋下隐患。

随着医学水平的提高,一种耳鼻喉学科最新的“低温消融”技术已经正式运用于临床。据了解,“低温消融”技术具体由鼻内窥镜数字图像显示系统、鼻窦电动吸引器、等离子数字热能治疗系统等前沿设备组成,能在40-70℃之间对病变部位形成高效而精确的消融效果,具有安全无痛、治疗不影响正常工作和学习等优点。由于“低温消融”技术的治疗对周围正常组织没有损伤,因此特别适合于身体尚未发育完全的学生患者。

专家调查研究表明:长期以来,不少家长低估了鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉对儿童的不良影响。殊不知,鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉最困扰患者的症状除了流不完的鼻涕或擤不掉的脓稠鼻涕外,且鼻子不通气引起呼吸不畅,晚上张口呼吸、睡眠深度不够、觉醒后易疲劳等,对于儿童的大脑,包括认知能力、记忆力和心理活

动有显著的影响。据悉,以上这些症状久而久之使儿童情绪低落、注意力无法集中、学习成绩下降,严重影响了儿童的身体健康和学习,而导致成绩不好的关键所在。

目前治疗鼻炎的最理想方法是等离子与低温消融术、STORZ鼻内窥镜治疗系统和内窥镜数字图像显示系统,利用内窥镜清晰的视野使隐藏在深处的病变组织充分暴露,结合高科技全自动数码治疗设备,该设备在全电脑程序控制下采用三维定位技术通过低温消融术,针对病灶准确测定定量释放等离子能数量,使病变组织内蛋白质凝固——变性——自行脱落。该技术治疗耳鼻喉疾病时间短、无痛苦、不开刀、不住院,不影响工作和学习。

温馨提示:特邀著名耳鼻喉专家来院会诊,会诊时间:9月10日至10月30日,会诊期间:免专家挂号费、会诊费;鼻内窥镜检查7折优惠;治疗费8折优惠。 蓝伟



南京京华医院

■ 诊疗科目: 耳鼻咽喉科

■ 接诊时间: 8:00-17:00

■ 咨询电话: 025-84541659

(苏)医广[2007]第04-03-104号

地址:南京市新街口淮海路146号(国美电器向东300米)乘34、60路淮海东路下